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Arto Kujala
 

 

Pöytäkirja on sähköisesti allekirjoitettu 
/Protokollet är elektroniskt undertecknat
 

Kevin Servin
 

Framläggning av protokollet
Tiden för yrkande på rättelse är 26.9–17.10.2023
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§ 227
Mötets laglighet och beslutförhet

Mötets lagenlighet och beslutförthet konstateras.

Enligt välfärdsområdets förvaltningsstadga (146§) ska möteskallelsen skickas tre dagar 
före mötet. Inom samma tid ska det informeras om mötet på välfärdsområdets 
webbplats i det allmänna datanätet (147§).

Kallelsen har skickats till ledamöterna 11.9.2023 och samtidigt publicerats på Östra 
Nylands välfärdsområdes webbplats.

Beslutsförslag

Mötet konstateras lagenligt sammankallat och beslutfört. 

Beslut
Välfärdsområdesstyrelsen förrättade namnupprop och konstaterade vilka ledamöter 
som meddelat förhinder och vilka ersättare som kallats till mötet.

Välfärdsområdesstyrelsen konstaterade mötet lagenligt sammankallat och beslutfört.
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§ 228
Val av protokolljusterare

Val av protokolljusterare till mötet.

När protokollet är färdigt skickar sekreteraren protokollet till ordförande och de 
utsedda protokolljusterarna för att justeras elektroniskt.

Beslutsförslag

Östra Nylands välfärdsområdesstyrelse väljer Arto Kujala och Kevin Servin till mötets 
protokolljusterare.

Beslut
Arto Kujala och Kevin Servin valdes till mötets protokolljusterare.
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§ 229
Välfärdsområdets fastighetsöversikt

IUHVADno-2023-3252

Beredning och ytterligare uppgifter: fastighetschef Riikka Hopealinna,​ 
fornamn.efternamn(at)itauusimaa.fi

Östra Nylands välfärdsområde verkar huvudsakligen i kommunernas och andra 
aktörers hyresutrymmen. Största delen av tidsbundna hyresavtal går ut 31.12.2025,​ 
varefter det är möjligt att utnyttja en optionstid på ett år. 

Fastighetschef Riikka Hopealinna presenterar nuläget och eventuella framtida utsikter 
gällande välfärdsområdets verksamhetsställen. 

Beslutsförslag

Välfärdsområdesdirektören: 

Områdesstyrelsen antecknar fastighetsöversikten för kännedom.  

Mötesbehandling
Det antecknades i protokollet att ledamot Otto Andersson anlände till mötet under 
behandlingen av detta ärende,​ kl. 18.05.

Beslut
Välfärdsområdesstyrelsen antecknade fastighetsöversikten för kännedom och gick en 
remissdiskussion.
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§ 230
Lägesrapport över Uudenmaan Vammaispalvelut Oy

IUHVADno-2023-3275

Beredning och ytterligare uppgifter: förvaltningsdirektör Camilla Söderström,​ 
camilla.soderstrom1(at)itauusimaa.fi

Aktierna i Uudenmaan Vammaispalvelut Oy övergick direkt på basis av 20 § i 
införandelagen (616/2021) från samkommunen Eteva till sammanlagt sex 
välfärdsområden. Östra Nylands välfärdsområde har en ägarandel på 10,​13 procent 
av bolagets aktier. Andra delägare är Mellersta Nylands,​ Västra Nylands,​ Egentliga 
Tavastlands,​ Päijänne-​Tavastlands samt Vanda och Kervo välfärdsområden. Enligt 
bolagsordningen äger och besitter bolaget fastigheter samt fastighetsbolagsaktier. 
Fastigheterna och lokaler som ägs av fastighetsbolagen har hyrts ut till 
välfärdsområdena.  

Representanter för bolagets nya ägare beredde under vårens lopp ett nytt 
aktieägaravtal för bolaget,​ som välfärdsområdets styrelse godkände 8.6.2023 (§ 177). 
Avsikten är att genom aktieägaravtalet komma överens om ordnandet av Uudenmaan 
Vammaispalvelut Oy:s verksamhet,​ om dess ekonomi,​ förvaltning,​ beslutsfattande och 
finansiering samt om delägarnas skyldigheter gentemot varandra och bolaget. 

Egentliga Tavastlands välfärdsområde har med välfärdsområdesstyrelsens beslut 
19.6.2023 (§ 253) godkänt principerna för Egentliga Tavastlands välfärdsområdes 
utträde ur Uudenmaan Vammaispalvelut Oy. Då Egentliga Tavastlands 
välfärdsområde utträder ur UVP Oy,​ överförs UVP Oy:s fastigheter som är belägna i 
Egentliga Tavastland i välfärdsområdes ägo på basis av 20 § i införandelagen. För att 
kunna genomföra utträdet bör man komma överens om arrangemangen med 
bolagets delägare. Ändringen skulle träda ikraft 1.1.2024. 

UVP Oy:s styrelse sammanträder 15.9.2023 för att besluta bl.a. om att påbörja 
utträdet samt om att sammankalla en extraordinär bolagsstämma. Delägarnas 
principiella ställningstagande bör meddelas innan styrelsens sammanträde (kräver 
inte ett formellt beslut).   

Beslutsförslag

Välfärdsområdesdirektören:

Välfärdsområdesstyrelsen för en remissdiskussion och ger anvisningar om eventuella 
fortsatta åtgärder.   

Mötesbehandling
Det antecknades i protokollet,​ att välfärdsområdesstyrelsens andra viceordförande 
Tapani Eskola anmälde jäv och avlägsnade sig från mötesrummet under behandlingen 
av detta ärende (samfundsjäv).

Beslut
Välfärdsområdesstyrelsen förde en remissdiskussion och gav anvisningar om 
eventuella fortsatta åtgärder.
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§ 231
Välfärdsområdesstyrelsens bemötande med anledning av utvärderingsberättelsen för år 
2022 

IUHVADno-2023-1261

Bilagor
1 Liite: Vastine arviointikertomukseen 06092023
2 Bilaga: Respons på utvärderingsberättelsen 06092023

Beredning och ytterligare uppgifter: förvaltningsdirektör Camilla Söderström,​ 
camilla.soderstrom1(at)itauusimaa.fi

Revisionsnämnden ska enligt vad som föreskrivs i 125 § i lagen om välfärdsområden 
bedöma huruvida de mål för verksamheten och ekonomin som 
välfärdsområdesfullmäktige satt upp har nåtts i välfärdsområdet och huruvida 
verksamheten är ordnad på ett resultatrikt och ändamålsenligt sätt. 
Revisionsnämnden lämnar för varje år till välfärdsområdesfullmäktige en 
utvärderingsberättelse där resultatet av utvärderingen läggs fram. 
Välfärdsområdesfullmäktige behandlar utvärderingsberättelsen i samband med 
bokslutet. Välfärdsområdesstyrelsen ger välfärdsområdesfullmäktige ett utlåtande om 
de åtgärder som utvärderingsberättelsen föranleder. 

Revisionsnämnden överlät 11.6.2023 sin utvärderingsberättelse avseende år 2022 för 
behandling i välfärdsområdesfullmäktige. Välfärdsområdesstyrelsens bemötande 
med anledning av de iakttagelser och rekommendationer som framförts i 
utvärderingsberättelsen önskas. Fullmäktige behandlade utvärderingsberättelsen för 
år 2022 vid sitt sammanträde 20.6.2023. 

Den av revisionsnämnden godkända utvärderingsberättelsen föreligger som bifogat 
material. Välfärdsområdesstyrelsens utredningar och åtgärder angående de 
iakttagelser och rekommendationer som framförts i utvärderingsberättelsen bifogas. 

Beslutsförslag

Välfärdsområdesdirektören:  

Välfärdsområdesstyrelsen godkänner bifogade bemötande med anledning av de 
iakttagelser och rekommendationer som framförts i utvärderingsberättelsen för år 
2022 och skickar det till revisionsnämnden och vidare till välfärdsområdesfullmäktige 
för kännedom. 

Mötesbehandling
Ordförandes förslag om att remittera ärendet för att få specificerade svar,​ godkändes 
enhälligt.

Beslut
Välfärdsområdesstyrelsen beslutade enhälligt remittera ärendet för ny beredning.
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§ 232
Ändring av tjänsten som brandingenjör till brandchef inom räddningsverksamhetens 
ansvarsområde   

IUHVADno-2023-3181

Beredning och ytterligare uppgifter: HR-​expert Tuomas Telin,​ 
fornamn.efternamn(at)itauusimaa.fi

Enligt 92 § i lagen om välfärdsområden (611/2021) står de som är anställda hos ett 
välfärdsområde antingen i tjänsteförhållande eller i arbetsavtalsförhållande till 
välfärdsområdet. I fråga om tjänsteförhållanden och arbetsavtalsförhållanden och 
tjänste-​ och arbetskollektivavtal i välfärdsområdena gäller vad som föreskrivs särskilt.

Räddningschef Mika Kynsijärvi har föreslagit att två tjänster som brandingenjör inom 
räddningsverksamhetens ansvarsområde ändras till brandchef. Beteckningen 
brandingenjör är i Finland en allmän beteckning som används inom riskhanteringens 
ansvarsområde och orsakar missförstånd med beteckningen brandingenjör inom 
räddningsverksamhetens ansvarsområde. Som beteckning i motsvarande uppgifter 
inom räddningsverksamheten används däremot beteckningen brandchef som direkt 
beskriver ansvarsområdet och uppgiften. En mer ingående motivering finns i det 
bifogade förslaget.

Ändringen av uppgiftsbeteckning påverkar inte den uppgiftsrelaterade lönen som är 4 
131,​98 euro. Ändringen har således ingen kostnadseffekt.

Om omorganiseringen innebär så omfattande ändringar i tjänsteinnehavarens 
uppgifter att tjänsten till sitt innehåll och sin karaktär kan anses vara ny,​ ska tjänsten i 
allmänhet dras in och en ny tjänst inrättas (KomTjL 5 kap.). Enligt 48 § i 
förvaltningsstadgan för Östra Nylands välfärdsområde beslutar 
välfärdsområdesstyrelsen om inrättande och indragning av tjänster.

Beslutsförslag

Välfärdsområdesdirektören:

Välfärdsområdesstyrelsen beslutar dra in två (2) tjänster som brandingenjör och i 
stället inrätta två (2) tjänster som brandchef. Vid inrättandet av tjänsten är den 
uppgiftsrelaterade lönen för brandchef 4 131,​98 euro. Behörighetsvillkor för en tjänst 
som brandchef fastställs enligt 8 kap. Behörighetsvillkor för räddningsväsendets 
personal i räddningslagen (29.4.2011/379).

Mötesbehandling
Föredragande ändrade på beslutsförslaget enligt följande: Välfärdsområdesstyrelsen 
beslutar,​ att två tjänster som brandingenjör ändras till tjänster som brandchef. 
Behörighetsvillkoren behålls desamma. Ändring av tjänstebenämning påverkar inte 
uppgiftens innehåll och har ingen kostnadseffekt.

Beslut
Beslutades enligt beslutsförslaget.
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1.  
2.  

3.  

§ 233
Val av en ny ersättare till nämnden för ordnande av tjänster

IUHVADno-2023-3246

Beredning och ytterligare uppgifter: förvaltningsdirektör Camilla Söderström,​
camilla.soderstrom1(at)itauusimaa.fi

Välfärdsområdesfullmäktige (29.8.2023 § 86) valde Meri Lohenoja (sdp) till 
revisionsnämndens ordinarie medlem. Eftersom Lohenoja var ersättare i nämnda 
nämnd,​ bör välfärdsområdesfullmäktige välja en ny ersättare i nämnden för ordnande 
av tjänster. 

Enligt förvaltningsstadgan för Östra Nylands välfärdsområde (13§) har nämnden för 
ordnande av tjänster tretton (13) ledamöter och personliga ersättare för dem. Enligt 
37 § i lagen om välfärdsområden utses ledamöterna i organen för 
välfärdsområdesfullmäktiges mandattid,​ om inte välfärdsområdesfullmäktige har 
beslutat att de ska ha en kortare mandattid än välfärdsområdesfullmäktiges 
mandattid eller om inte något annat föreskrivs nedan.  

Valbar till nämnden för utveckling och samarbete är enligt 79 § i lagen för 
välfärdsområden den som är valbar till välfärdsområdesfullmäktige,​ dock inte:  

den som är anställd hos välfärdsområdet och lyder under nämnden,​  
den som är anställd hos en sammanslutning eller stiftelse som bedriver 
verksamhet inom nämndens uppgiftsområde och där välfärdsområdet har 
bestämmande inflytande,​  
den som är ledamot i styrelsen eller i ett därmed jämförbart organ eller i en 
ledande och ansvarsfull uppgift eller i en därmed jämförbar ställning i en 
affärsdrivande sammanslutning,​ om det är fråga om en sådan sammanslutning 
som kan ha väsentlig nytta eller lida väsentlig skada av hur de ärenden avgörs 
som normalt behandlas i nämnden.  

 

Enligt 4 a § i jämställdhetslagen (609/1986) ska välfärdsområdets organ väljas så att 
kvinnor och män är representerade till minst 40 procent vardera. Jämställdhetskravet 
gäller separat för ordinarie ledamöter och ersättare,​ varför kvoten ska uppfyllas för 
både ledamöter och ersättare.  

Nämnden för ordnande av tjänster för mandatperioden 2022–2025: 

 

Medlem   Ersättare  
Micaela Röman SFP,​ ordförande   Bodil Weckström SFP  
Anna-​Mari Eloranta SDP,​ viceordförande   Sanna Tiivola SDP  
Pamela Stenberg SFP   Elin Andersson SFP  
Irmeli Hoffren Saml.+KD   Katri Kakkuri Saml.+KD  
Meri Lohenoja SDP   -​ 
Jarkko Haverinen Sannf.   Janne Immonen Sannf.  
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Sanna Kivineva Gröna   Tanja Lehtikuusi Gröna  
Tove Munkberg SFP   Hanna Lönnfors SFP  
Tero Suominen Saml+KD   Jari Ilkka Saml+KD  
Pehr Sveholm SFP   Stefan Andersin SFP  
Markus Pietikäinen SDP   Juha Jokinen SDP  
Juha Kittilä Saml+KD   Jani Asunmaa Saml+KD  
Roy Harkimo RN   Olli Kykkänen RN  

Beslutsförslag

Välfärdsområdesdirektören:  

Välfärdsområdesstyrelsen beslutar föreslå välfärdsområdesfullmäktige att fullmäktige 
väljer åt ledamot Meri Lohenoja en ny ersättare till nämnden för ordnande av tjänster 
för den återstående mandattiden. 

Detta ärende justeras genast. 

Beslut
Beslutades enligt beslutsförslaget.

Detta ärende justerades genast.
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§ 234
Välfärdsområdets fullmäktigeledamot Otto Anderssons avskedsbegäran från 
förtroendeuppdraget som ledamot i välfärdsområdesstyrelsen 

IUHVADno-2023-3278

Beredning och ytterligare uppgifter: förvaltningsdirektör Camilla Söderström,​ 
camilla.soderstrom1(at)itauusimaa.fi

Otto Andersson (SFP),​ välfärdsområdesfullmäktigeledamot och ordinarie medlem i 
välfärdområdesstyrelsen,​ har den 10 september 2023 per e-​post sänt en 
avskedsansökan till välfärdsområdet,​ där han av skäl som hänför sig till 
arbetsuppgifter (riksdagsledamot,​ riksdagsgruppens ordförande) ber att få avgå från 
sitt förtroendeuppdrag som styrelseledamot i Östra Nylands välfärdsområde.  

Det föreskrivs i 76 § i lagen om välfärdsområden (611/2021) att valbar till 
förtroendeuppdrag i ett välfärdsområde är den som är invånare i det 
välfärdsområdet. Enligt 75 § 3 mom. i nämnda lag kan den som har giltiga skäl avgå 
från ett förtroendeuppdrag. Det organ som utsett den förtroendevalda beslutar om 
beviljande av avsked. Ledamöter och ersättare i välfärdsområdesfullmäktige beviljas 
avsked av välfärdsområdesfullmäktige.  

Enligt 78§ i lagen om välfärdsområden kan man inte välja en sådan per son i 
välfärdsområdesstyrelsen  

som är anställd hos välfärdsområdet och lyder direkt under 
välfärdsområdesstyrelsen  
som i en uppgift jämförbar med uppgifter ovan är anställd hos en 
sammanslutning eller stiftelse där välfärdsområdet har bestämmande 
inflytande  
som är föredragande i en nämnd eller annars svarar för beredningen av 
ärenden som kommer att behandlas av välfärdsområdesstyrelsen  
som är ledamot i styrelsen eller i ett därmed jämförbart organ eller i en ledande 
och ansvarsfull uppgift eller i en därmed jämförbar ställning i en affärsdrivande 
sammanslutning eller stiftelse,​ om det är fråga om en sådan sammanslutning 
som kan ha väsentlig nytta eller lida väsentlig skada av hur de ärenden avgörs 
som normalt behandlas i välfärdsområdesstyrelsen.  

 

Majoriteten av ledamöterna i välfärdsområdesstyrelsen ska vara personer som inte är 
anställda hos välfärdsområdet eller hos en sammanslutning eller en stiftelse där 
välfärdsområdet har bestämmande inflytande (611/2021 78§).  

Vid tillsättandet av välfärdsområdesstyrelsen ska beaktas 4a§ i lagen om jämställdhet 
mellan kvinnor och män,​ enligt vilken kvinnor och män ska vara representerade till 
minst 40 procent vardera i välfärdsområdets organ,​ med undantag för fullmäktige.  

Välfärdsområdesfullmäktige har 8.3.2022 § 6 valt välfärdsområdesstyrelsen för 
mandattiden 2022-​2025: 

Ledamot   Ersättare 
Ordförande Mikaela Nylander SFP   Petra Lind SFP 
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1.  

2.  

1. viceordförande Riku Honkasalo Saml.   Jere Riikonen KD 
2. viceordförande Tapani Eskola SDP   Pertti Lohenoja SDP 
Otto Andersson SFP   Mikael Karlsson SFP 
Bernhard Edgren SFP   Benny Engård SFP 
Kaj Lindqvist SFP   Fred Henriksson SFP 
Marika Railila SFP   Frida Sigfrids SFP 
Patrik Björkman SFP   Tove Munkberg SFP 
Arto Kujala Saml.  Tuomo Repo Saml. 
Marja Manninen-​Ollberg Saml.  Mia Myllys Saml. 
Pia Nurme Saml.  Jeanette Broman Saml. 
Jenna Perokorpi SDP   Leena Sorjonen SDP 
Marketta Mattila Gröna   Lilli Kahri Gröna 
Kevin Servin Sannf.  Matti Jäppilä Sannf. 
Kristian Forsman Cent.  Heikki Junes Cent. 

Beslutsförslag

Välfärdsområdesdirektören:  

Välfärdsområdesstyrelsen föreslår välfärdsområdesfullmäktige att fullmäktige  

beviljar Otto Andersson avsked från uppdraget som ordinarie medlem i 
välfärdsområdesstyrelsen,​ och 
väljer en ny medlem i välfärdsområdesstyrelsen. 

 

Detta ärende justeras genast. 

Mötesbehandling
Det antecknades i protokollet,​ att ledamot Otto Andersson anmälde jäv och 
avlägsnade sig från mötesrummet under behandlingen av detta ärende (partsjäv)

Beslut
Beslutades enligt beslutsförslaget.

Detta ärende justerades genast.
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2.  

Områdesstyrelse, § 156,11.05.2023
Välfärdsområdesfullmäktige, § 61,06.06.2023
Områdesstyrelse, § 235, 14.09.2023

§ 235
Anmälan om anslutning till fullmäktigegrupp

IUHVADno-2023-1075

Områdesstyrelse, 11.05.2023, § 156

Beredning och upplysningar: förvaltningsjurist Tomas Määttä,​ fornamn.
efternamn@itauusimaa.fi 

Enligt 27 § i lagen om välfärdsområden och 100 § i förvaltningsstadgan för Östra 
Nylands välfärdsområde kan ledamöterna bilda fullmäktigegrupper för arbetet i 
välfärdsområdesfullmäktige. När en fullmäktigegrupp bildas ska detta samt gruppens 
namn och ordförande anmälas skriftligt till välfärdsområdesfullmäktiges ordförande. 
Alla ledamöter som ansluter sig till gruppen ska underteckna anmälan. 

I 101 § i förvaltningsstadgan bestäms att en ledamot som vill ansluta sig till eller 
utträda ur en fullmäktigegrupp skriftligt ska anmäla detta till 
välfärdsområdesfullmäktiges ordförande. Ledamöterna i välfärdsområdesfullmäktige 
Anette Karlsson,​ Marianne Korpi och Markus Pietikäinen har 12.4.2023 skriftligt 
meddelat välfärdsområdesfullmäktiges ordförande att de utträder ut SDP:s 
fullmäktigegrupp. 

Enligt 100 § i förvaltningsstadgan godkänner välfärdsområdesfullmäktige namnen på 
fullmäktigegrupperna. Namnet får inte vara olämpligt,​ och namnet på en ny 
fullmäktigegrupp som bildas av ledamöter som utträtt ur en fullmäktigegrupp får inte 
orsaka risk för förväxling. 

Välfärdsområdesfullmäktiges ordförande har 2.5.2023 delgetts anmälan om bildandet 
av fullmäktigegruppen För Östra Nyland välfärd. Marianne Korpi fungerar som 
ordförande för fullmäktigegruppen och Markus Pietikäinen som dess vice ordförande. 

Utträdet ur en välfärdsområdesfullmäktigegrupp och bildandet av en ny grupp 
inverkar inte på ersättarna,​ vilka fastställs utifrån valresultatet. Även i fortsättningen 
kallas ersättarna in på basis av resultatet i välfärdsområdesvalet från den grupp från 
vars lista den från välfärdsområdesfullmäktigegruppen utträdda ledamoten har valts 
in i välfärdsområdesfullmäktige i välfärdsområdesvalet. 

Beslutsförslag

Välfärdsområdesdirektören:

Välfärdsområdesstyrelsen föreslår välfärdsområdesfullmäktige att fullmäktige 

antecknar för kännedom den anmälan som inkommit till ordföranden för 
välfärdsområdesfullmäktige om bildandet av en fullmäktigegrupp och om dess 
ordförande,​ 
godkänner fullmäktigegruppens namn enligt följande: 
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1.  

2.  

Välfärdsområdesfullmäktigegruppen För Östra Nylands välfärd 
Ordförande: Marianne Korpi 
Vice ordförande: Markus Pietikäinen 

Beslut
Beslutades enligt beslutsförslaget.

Välfärdsområdesfullmäktige, 06.06.2023, § 61

Beredning och upplysningar: förvaltningsjurist Tomas Määttä,​ fornamn.efternamn(at)
itauusimaa.fi 

Beslutsförslag

Välfärdsområdesfullmäktige:

antecknar för kännedom den anmälan som inkommit till ordföranden för 
välfärdsområdesfullmäktige om bildandet av en fullmäktigegrupp och om dess 
ordförande och
godkänner fullmäktigegruppens namn enligt följande: 
Välfärdsområdesfullmäktigegruppen För Östra Nylands välfärd 
Ordförande: Marianne Korpi 
Vice ordförande: Markus Pietikäinen 

Beslut
Beslutades enligt beslutsförslaget.

Områdesstyrelse, 14.09.2023, § 235

Beredning och ytterligare uppgifter: förvaltningsdirektör Camilla Söderström,​
camilla.soderstrom1(at)itauusimaa.fi

I 101 § i välfärdsområdets förvaltningsstadga bestäms att en ledamot som vill ansluta 
sig till eller utträda ur en fullmäktigegrupp skriftligt ska anmäla detta till 
välfärdsområdesfullmäktiges ordförande. I anmälan om anslutande ska det ingå ett 
skriftligt godkännande av gruppen i fråga. 

Välfärdsområdesfullmäktigeledamot Marianne Korpi har 16.8.2023 skriftligt meddelat 
att hon utträder ur fullmäktigegruppen För Östra Nyland välfärd och återgår till 
Socialdemokratiska fullmäktigegruppen. SDP:s gruppordförande Arja Isotalo har 
18.8.2023 skriftligt bekräftat att Korpi återgår till SDP:s fullmäktigegrupp. 

Beslutsförslag

Välfärdsområdesdirektören:

Välfärdsområdesstyrelsen föreslår för välfärdsområdesfullmäktige,​ att den antecknar 
för kännedom välfärdsområdesfullmäktigeledamot Marianne Korpis återgång till SDP:
s fullmäktigegrupp. 

Detta ärende justeras genast. 
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Beslut
Beslutades enligt beslutsförslaget.

Detta ärende justerades genast.
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1.  

§ 236
Utnämning av en representant vid HUS-​sammanslutningens stämma 4.10.2023

IUHVADno-2023-3247

Bilagor
1 Kutsu yhtymäkokoukseen HUS 4.10.2023
2 Kallelse HUS-sammanslutningens stämma 4.10.2023

Beredning och ytterligare uppgifter: förvaltningsdirektör Camilla Söderström,​ 
camilla.soderstrom1(at)itauusimaa.fi

HUS-​sammanslutningens stämma äger rum 4.10.2023 kl. 10.00 som digitalt 
sammanträde. Föredragningslistan för sammanslutningens stämma har publicerats 
på finska och svenska på HUS-​sammanslutningens webbplats på adressen https://hus-​
julkaisu.tweb.fi/,​ och kallelsen till stämma har tillställts välfärdsområdets registratur 
4.9.2023.  

På föredragningslistan finns följande ärenden som ska behandlas:  

§ 21 Organisering av mötet och fastställande av röstlängden 

§ 22 Fastställande av beloppet för sammanslutningens grundkapital och 
fördelningen mellan medlemmarna,​ förslag till sammanslutningens stämma 

§ 23 Samarbetsavtal mellan tvåspråkiga välfärdsområden om svenskspråkiga 
social-​ och hälsovårdstjänster,​ förslag för sammanslutningens stämma 

§ 24 Tero Oinonens avskedsbegäran från uppdraget som ordinarie medlem i 
närservice-​ och  integrationsnämnden 

§ 25 Riikka Slunga-​Poutsalos avskedsbegäran från uppdraget som ordinarie 
medlem i närservice-​ och integrationsnämnden 

§ 26 Tom Böhlings avskedsbegäran från uppdraget som ordinarie ledamot i 
sammanslutningens styrelse 

Det föreskrivs i 63 § i lagen om välfärdsområden (611/2021) att representanterna vid 
sammanslutningens stämma utses särskilt till varje stämma av 
välfärdsområdesstyrelsen eller av något annat organ i välfärdsområdet enligt beslut 
av välfärdsområdesfullmäktige. Enligt 43 § i lagen om välfärdsområden ska 
välfärdsområdesstyrelsen svara för ägarstyrningen av välfärdsområdeskoncernen 
samt för styrningen och övervakningen av andra som producerar tjänster som 
omfattas av välfärdsområdets organiseringsansvar. Välfärdsområdesstyrelsen har 
därigenom befogenhet att utse en representant vid sammanslutningens stämma och 
en personlig ersättare för densamme samt att ge representanten vid stämman 
handlingsdirektiv. 

Beslutsförslag

Välfärdsområdesdirektören: 

Välfärdsområdesstyrelsen beslutar att  
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1.  

2.  

3.  

 anteckna för kännedom kallelsen till HUS-​sammanslutningens stämma 
4.10.2023,​ 
utse välfärdsområdesdirektör Max Lönnqvist till Östra Nylands välfärdsområdes 
representant vid sammanslutningens stämma 4.10.2023 och social-​ och 
hälsovårdsdirektör Annika Immonen till Lönnqvists personliga ersättare,​ samt 
ge representanten vid stämman handlingsdirektivet att understödja 
grundförslaget i ärendena §§ 21–24 och § 26 på föredragningslistan,​ samt i 
ärenden § 25 föreslå att Jenni Lastuvuori till ordinarie medlem i närservice-​ och 
integrationsnämnden. 

Mötesbehandling
Det antecknades i protokollet,​ att fullmäktiges 1. viceordförande Elin Blomqvist-​
Valtonen och ersättare Tove Munkberg anmälde jäv och avlägsnade sig från 
mötesrummet under behandlingen av detta ärende (samfundsjäv,​ anställningsjäv)

Beslut
Välfärdsområdesstyrelsen beslutade att 

1.  anteckna för kännedom kallelsen till HUS-​sammanslutningens stämma 4.10.2023,​

2. utse välfärdsområdesdirektör Max Lönnqvist till Östra Nylands välfärdsområdes 
representant vid sammanslutningens stämma 4.10.2023 och social-​ och 
hälsovårdsdirektör Annika Immonen till Lönnqvists personliga ersättare,​ samt

3. ge representanten vid stämman handlingsdirektivet att understödja grundförslaget 
i ärendena §§ 21–24 och § 26 på föredragningslistan,​ samt i ärenden § 25 föreslå att 
Jenni Lastuvuori till ordinarie medlem i närservice-​ och integrationsnämnden.



Östra Nylands välfärdsområde Protokoll 17/2023 19 ( )26
Områdesstyrelse 14.09.2023

 

1.  

2.  

§ 237
Utnämning av en representant till Sarastia Ab:s extraordinär bolagsstämma 19.9.2023

IUHVADno-2023-3249

Bilagor
1 Sarastia yhtiökokouskutsu asialista 20230919

Beredning och tilläggsuppgifter: förvaltningsdirektör Camilla Söderström,​ 
camilla.soderstrom1(at)itauusimaa.fi

Aktieägarna inbjuds till extraordinär bolagsstämma som kommer att hållas tisdagen 
den 19 september 2023,​ med början klockan 16.00,​ som distansmöte. På stämman 
behandlas dom ärenden som framgår ur den bifogade föredragningslistan.   

Enligt Östra Nylands välfärdsområdes förvaltningsstadga (§ 19 punkt 19) utser 
områdesstyrelsen ombud till bolagsstämmorna och ger dem de anvisningar som 
ägarstyrningen förutsätter.   

Beslutsförslag

Välfärdsområdesdirektören:  

Välfärdsområdesstyrelsen beslutar att   

utse Östra Nylands välfärdsområdes representant vid ordinarie bolagsstämma 
19.9.2023 och    
ge ombudet som handlingsdirektiv att understöda bottenförslagen enligt 
föredragningslistan.   

Beslut
Välfärdsområdesstyrelsen beslutade att 

1. utse personaldirektör Anu Rautiainen till Östra Nylands välfärdsområdes 
representant vid ordinarie bolagsstämman 19.9.2023 och  

2. ge ombudet som handlingsdirektiv att understöda bottenförslagen enligt 
föredragningslistan. 
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§ 238
Uppföljning av nämndernas beslut

Följande nämnder har sänt sina beslut:

Nämnden för beredskap och säkerhet 25.4.2023,​ 13.6.2023 och 22.8.2023

Nämnden för ordnande av tjänster 14.6.2023

Beslutsförslag

Välfärdsområdesstyrelsen antecknar besluten för kännedom samt meddelar 
nämnderna att stadsstyrelsen inte använder sin upptagningsrätt i enlighet med § 97 
välfärdsområdeslagen. 

Beslut
Beslutades enligt beslutsförslaget
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§ 239
Tjänsteinnehavarnas beslutsprotokoll (välfärdsområdeslagen 97 §)

Följande tjänsteinnehavare har sänt beslutförteckningar: 

Digidirektör
Upphandling:
§ 32 Etähoivapalvelut Itä-​Uudenmaan hyvinvointialueen alueella,​ 04.07.2023
§ 38 Suorahankinta MPLS-​yhteys HUSiin kuvantamisen ja laboratorion integraatiota 
varten,​ 24.08.2023

Välfärdsområdesdirektör
Allmänn förvaltning: 
§ 95 Optiopäätös / erikoishammaslääkäripalvelujen tuottaminen,​ 25.08.2023
§ 98 Paikallisen HOPE-​koordinaattorin nimeäminen,​ 30.08.2023
§ 99 Valtuustoryhmän toiminnan tukeminen,​ Vihreät,​ 01.09.2023
Personalfrågor: 
§ 93 Suunnittelijan nimikkeen muuttaminen työsuojelupäällikön nimikkeeksi,​ 
24.08.2023
§ 96 Sairaanhoitajan työsuhteen muuttaminen vastaavan sairaanhoitajan 
työsuhteeksi,​ 30.08.2023
§ 97 Siivoustyönjohtajan nimikkeen muuttaminen puhtaanapitopäällikön nimikkeeksi,​ 
tuotantopäällikön nimikkeen muuttaminen ruokapalvelupäällikön nimikkeeksi sekä 
määräajaksi käyttöön otettujen nimikkeiden (puhtaanapitovastaava ja 
ruokapalveluvastaava) lakkauttaminen,​ 30.08.2023
 

Beslutsförslag

Ordförande: 

Välfärdsområdesstyrelsen antecknar för kännedom tjänsteinnehavarnas 
beslutsprotokoll och besluter att inte utnyttja sin övertagningsrätt enligt 
välfärdsområdeslagens 97 §.

Beslut
Beslutades enligt beslutsförslaget.
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§ 240
Verkställighet av välfärdsområdesfullmäktiges 29.8.2023 beslut

Beredning och ytterligare uppgifter: förvaltningsdirektör Camilla Söderström,​ 
camilla.soderstrom1(at)itauusimaa.fi

Enligt 43 § i lagen om välfärdsområden (611/2021) svarar välfärdsområdesstyrelsen 
för beredningen och verkställigheten av välfärdsområdesfullmäktiges beslut och för 
tillsynen över beslutens laglighet. En väsentlig del av verkställigheten är tillsynen över 
beslutens laglighet. Tillsynen ger en möjlighet att korrigera laglighetsfel som annars 
kan leda till besvär.

I 101 § i lagen om välfärdsområden (611/2021) sägs att om välfärdsområdesstyrelsen 
finner att ett beslut av välfärdsområdesfullmäktige har kommit till i oriktig ordning,​ att 
välfärdsområdesfullmäktige har överskridit sina befogenheter eller att beslutet annars 
strider mot lag,​ ska välfärdsområdesstyrelsen vägra att verkställa beslutet. Ärendet 
ska utan dröjsmål föreläggas fullmäktige på nytt. Välfärdsområdesstyrelsen kan inte 
vägra att verkställa ett beslut på grund av att beslutet är oändamålsenligt. Tillsynen 
gäller välfärdsområdesfullmäktiges alla beslut samt alla eventuella fel i förfarande,​ 
överskridningar av befogenheter och andra laglighetsfel.

Beslutsförslag

Välfärdsområdesdirektören:

Välfärdsområdesstyrelsen för Östra Nylands välfärdsområde konstaterar att den inte 
har något att anmärka om lagligheten i välfärdsområdesfullmäktiges beslut 29.8.2023. 
Besluten verkställs enligt välfärdsområdesfullmäktiges protokoll.

Beslut
Beslutades enligt beslutsförslaget.
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§ 241
Övriga ärenden

Medlemmarna i Östra Nylands välfärdsområdesstyrelse behandlar övriga ärenden.

 

Beslutsförslag

Östra Nylands välfärdsområdesstyrelse antecknar övriga ärenden för kännedom.

Beslut
Antecknades för kännedom.
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Anvisning för begäran om omprövning
§232, §236, §237

Anvisning för begäran om omprövning
Välfärdsområdeslagen 139 §

Den som är missnöjd med detta beslut kan begära omprövning skriftligt. Ändring i 
beslutet får inte sökas genom besvär hos domstol.

 

Rätt att begära omprövning

Omprövning får begäras av:

den som beslutet avser eller vars rätt,​ skyldighet eller fördel direkt påverkas av 
beslutet (part)
välfärdsområdets medlem

 

Tidsfrist för begäran om omprövning

Omprövning ska begäras inom 14 dagar från delfåendet av beslutet.

Begäran om omprövning ska lämnas in till Östra Nylands välfärdsområdes registratur 
senast under tidsfristens sista dag innan registraturen stänger.

En part anses ha fått del av beslutet sju dagar efter att brevet sändes,​ om inte något 
annat visas. Vid vanlig elektronisk delgivning anses parten ha fått del av beslutet den 
tredje dagen efter att meddelandet sändes,​ om inte något annat visas.

En medlem i välfärdsområdet anses ha fått del av ett beslut sju dagar efter det att 
protokollet fanns tillgängligt i det allmänna datanätet.

Dagen för delfåendet räknas inte med i tidsfristen för begäran om omprövning. Om 
den sista dagen för omprövningsbegäran infaller på en helgdag,​ 
självständighetsdagen,​ första maj,​ julafton,​ midsommarafton eller en helgfri lördag,​ 
får omprövning begäras den första vardagen därefter.

 

Omprövningsmyndighet

Omprövning begärs hos  Östra Nylands välfärdsområdes styrelse och de nämnder 
och sektioner till vilken vederbörande tjänsteinnehavares beslut är underordnad.

Omprövningen levereras till registraturen.

Kontaktinformation och besöksadress:

Östra Nylands välfärdsområdes registratur

WSOY-​huset,​ Mannerheimgatan 20 K 3 vån,​ 06100 Borgå

E-​post: kirjaamo(at)itauusimaa.fi

Registraturen är öppen måndag–fredag kl. 9-​15.
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Omprövningsbegärans form och innehåll

Omprövning ska begäras skriftligt. Också elektroniska dokument uppfyller kravet på 
skriftlig form.

I omprövningsbegäran ska uppges:

det beslut i vilket omprövning begärs
hurdan omprövning som begärs
på vilka grunder omprövning begärs.

 

I omprövningsbegäran ska dessutom uppges namnet på den som har begärt 
omprövning samt personens hemkommun,​ postadress och telefonnummer.

Om omprövningsbeslutet får delges som ett elektroniskt meddelande ska också e-​
postadress uppges.

 

Protokoll

Protokollsutdrag och bilagor som gäller beslutet kan begäras hos Östra Nylands 
välfärdsområdes registratur (kirjaamo(at)itauusimaa.fi).
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Besvärsförbud
§227, §228, §229, §230, §231, §233, §234, §235, §238, §239, §240, §241

Besvärsförbud
Omprövning får inte begäras eller kommunalbesvär anföras i fråga om beslut som 
endast gäller beredning eller verkställighet.

Lagrum: § 141 lagen om välfärdsområdet.
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